
  

 
 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE n. 34  
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
                                             Ordinarie a risposta orale in Aula   BOX                                             

Ordinarie a risposta orale in Commissione   BOX  
                                             Ordinarie a risposta scritta    
                                             Indifferibile e urgente in Aula             BOX                                           

Indifferibile e urgente in Commissione   BOX      

 
 

 

OGGETTO: Fedex: la politica di riduzione costi dell’azienda metterebbe a rischio i 
lavoratori dipendenti backoffice. Cosa fa la Regione? 
 

 
 

Premesso che 
 
FedEx, una delle più grandi società di trasporto e spedizioni al mondo, ha annunciato un piano di 
riduzione della forza lavoro in Europa come parte delle misure in corso per ridurre i costi 
strutturali. 
 
L’annosa questione Fedex si protrae in Piemonte e in Italia da ormai dieci anni e presenta la terza 
procedura di riduzione personale: nel 2013 con l’allora Tnt gli esuberi furono 850; nel 2018 la 
predetta azienda venne assorbita da Fedex con 580 esuberi, pur gestiti con indennità e incentivi di 
buonuscita.  
 
Il piano avrà un impatto tra 1.700 e 2.000 dipendenti in Europa nelle funzioni di back office e 
commerciali, 106 in Italia e più della metà in Piemonte 
 
 

Considerato che 
A fronte della comunicazione di Fedex di tagli al personale non ci sono notizie di investimenti sul 
territorio, con una politica aziendale di esternalizzazione delle attività di customer, che oggi 
impiegano soprattutto lavoratrici. 
 
 



  

Avendo appreso che 
A Torino, la palazzina di corso Giulio Cesare sarebbe dovuta essere dismessa entro fine luglio 
con il trasferimento di una parte delle attività in via Nizza e l’altra a Settimo torinese; 
-i tagli al personale proseguiranno nel 2025 
 

Tutto ciò premesso e considerato 
Si interroga l’assessore competente per sapere 

 
-Quale sia l’attuale situazione aziendale di Fedex e occupazionale sul territorio piemontese; 
 
-se Regione Piemonte abbia aperto un dialogo con i vertici dell’azienda e i loro referenti 
piemontesi per avere contezza della situazione occupazionale attuale e delle reali intenzioni; 
 
-che ne sarà del personale in esubero e come si pensa eventualmente di riassorbirlo nel tessuto 
produttivo. 
 
 
Nadia Conticelli 
Consigliera Regionale del Piemonte 
Gruppo Consiliare Partito Democratico   
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